

买春运火车票时可别忘带证件了

实名制购票有效身份证件已扩至 31 种，要是你忘带了，可到售票大厅的公安制证点补办



核心提示

□记者 徐翔 通讯员 张璐
郭强/文 记者 张光辉/图

2012年1月3日10时许，洛阳火车站售票大厅内买票的人排起了长队。大学生小王好不容易排到了售票窗口前，准备买一张1月8日洛阳到郑州的火车票，售票员要求她出示身份证件，小王慌了神儿：“身份证忘带了，这可咋办？”

1 不到三分钟，临时身份证明就办好了

1月1日，郑州铁路局发布了2012春运实行实名制购票的通知，从2012年1月8日春运开始起，火车票实名制在原有动车实名制的基础上扩大至所有列车，如果旅客要购买1月8日及以后的车票，就得提供乘车人本人有效身份证件信息。然而，像小王这样忘带身份证件的人还真不少。

售票大厅里一名执勤民警告诉小王，22号窗口设有公安制证点，可为她办理临时身份证明。来到该窗口后，小王按民警的要求，提供了自己的学生证及身份证号码。很快，她就拿到了一张乘坐旅客列车临时身份证明，只用了不到3分钟时间。“这下，我就不用再跑一趟了。”小王高兴地说。

记者看到，临时身份证明上印有小王的照片、姓名、性别、年龄、证明号码、工作单位、办证理由、有效日期等信息，并加盖郑州铁路公安局的乘车证件专用章。

据悉，已通过互联网、代售点、车站售票窗口等购买1月8日及以后车票的旅客，须持车票及购票时所使用的乘车人本人有效身份证件原件进站、乘车，免费乘车的儿童及持儿童票的儿童除外。



不到三分钟，一名忘带证件的乘客就在公安制证点办理了临时身份证明。

2 这三种情况，不能补办临时身份证明

“截至目前，我们已为旅客办理了167张临时身份证明。”1月3日，洛阳铁路公安处副处长赵卫刚说，为方便忘记携带或丢失身份证的旅客，他们在洛阳火车站售票大厅22号窗口设立了“实名制购票公安制证点”，全天24小时为旅客服务。

3 乘车时，请务必带好身份证件

“从这两天的情况来看，补办临时身份证件的人数呈上升趋势。”洛阳铁路公安处车站派出所值班所长张慧华说。1月1日，他

们办理了35张临时身份证明；1月2日，增加到了92张。

“目前，制证窗口只有一个，如果前来办理的人较多，就会出现排队的情况，请广大旅客务必携带好自己的身份证件前来购票，以免造成不必要的时间浪费。”张慧华说。

身份证过期的。

赵卫刚提醒市民，临时身份证明必须由本人亲自办理，不可代办；由旅客自行妥善保管，仅限制证当日乘坐或购买所乘车次使用有效，时效为1天。

相关链接

实名制购票有效身份证件扩展至 31 种

居民身份证、临时身份证、户口簿、中国人民解放军军人保障卡、军官证、武警警官证、士兵证、军队学员证、军队文职干部证、军队离退休干部证、按规定可使用的有效护照、港澳居民来往内地通行证、中华人民共和国来往港澳通行证、台湾居民来往大陆通行证、大

陆居民往来台湾通行证、外国人居留证、外国人出入境证、外交官证、领事馆证、海员证、外交部开具的外国人身份证明、地方公安机关出入境管理部门开具的护照报失证明、铁路公安部门填发的乘坐旅客列车临时身份证明23种。(1.5米以上16岁以下未成年人有效身份

证件还包括学生证)

在原有23种实名制购票所需证件的基础上，近日，郑州铁路局又新扩展了8种证件：机动车驾驶证、港澳同胞回乡证、居住证、暂住证、救助机构为受救助人员开具的救助证明、刑满释放证、中华人民共和国社会保障卡、医疗保险卡。

服务春运志愿者招募开始

我市只有20个名额，请于本月5日17时30分前报名，服务时间为1月8日至2月16日

□记者 连漪 通讯员 秦卫红

每到春运时，看着火车站里为了回家而奔波劳顿的人，你是否有过助其返家的心愿？如果有的话，不妨报名参加服务春运志愿者行动，向他们伸出援手。

团市委昨日透露，为保证所有渴望回家过年的旅客都能“走得了，走得更好”，团省委联合省志愿者联合会、郑州铁路局发起了此次服务春运的志愿者招募行动。

我市和郑州、新乡为志愿者服务城市和招募地，高铁洛阳龙门站为志愿者服务的主要场所之一。

此次招募志愿者总数为140人，面向我市招募仅有20个，志愿者服务时间为1月8日至2月16日，服务内容包在高铁洛阳龙门站疏导旅客排队候车，维持候车秩序，协助年老体弱旅客进站，为旅客提供倒水等便民服务。

根据志愿者的考勤情况和工作实际情况，将评选出优秀铁路春运青年志愿者，授予荣誉称号。

如果您愿意帮助渴望回家的人顺利踏上回家的列车，可于本月5日17时30分前报名。

网上报名可发送申请至lytsw411@126.com，也可直接到团市委志工部(开元大道228号市政府大楼4114房间)现场报名。咨询电话：(0379)63225062。

春节送礼 阿新老酸奶
全市所有奶点均有销售 服务热线:0379-63188866 67895888

洛阳新区 核心区位高品质人居典范
多层电梯洋房4150元/平方米起
小投入大回报 吸钱旺铺 全城咨询中

60亩开放式商业广场·重点小学
中学·医院·大型超市

营销中心: 龙门大道与正大路交口西300米
开发商: 洛阳华地房地产开发有限公司

0379 65236666 65236888